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Általános tiszujitás. lélő előre megjósolhatta volna, hogy melyik 
fél győz, mert míg a tanyai 48-as gazdák 
és helybeli kormánypárti községi képvise
lők egyesülése folytán keletkezett „községi 
párt11 arcáról az erő tudatának nyugodt ön
bizalmát lehetett leolvasni, addig Haász, 
Korom-féláL-eűTősortium. nem titkolhatta el

mulaszthatjuk el, hogy dicsérőieg megem
lékezzünk a helybeli 48-as polgárok jó
zan s valóban 'dicséretes magatartásukért 
akkor, midőn a politikai pártelveknek, e 
választási küzdelembe vajó behurcolása 
ellen tiltakozva, mindegyik saját meggyő 
ződését követve lépett a választási 
elé és

Noha csak szükebb körben lett a vá
lasztási határ idő kihirdetve és dacára a 

munka időnek, most ez egyszer anagy
közgyűlés-------határozat képes volt. Ha
tározott is ugv, hogy a demagog párt ná
lunk egy nagy időre, tehetetlenné van téve.

Szándékosan nevezzük igy a bukott 
pártot, bár milyen erősen gyekeztek is 
ezek e választásokba a politikai elvek zász
lóját bele vinni — az

igazi 48 ások, kik az elvek szentsé
gét nem szokták a piacra hurcolni, meg
mentették a zászló tisztaságát, meg a pár
tot mint ilyent egy bukástól, meg közsé
günket egy rossz vezetéstől.

Az „oh szent nép“ szeme 
frázisok ideje elmúlt.

Mindszent község lakossága tudatára 
ébredt annak, hogy ők eddig csak vak 
eszközök voltak oly kezekben, melyek 
őket önös céljaik kiaknázására használták 
fel. Belátták azt is, hogy ők egy másik 
szemforgató nagy politikus kezében a 
bűnös bosszú vak eszközévé aljasodnának 
ha ideje korán nem fog nekik e durva, a * 
nemtelen buszu érzetétől — az őrjöngé
sig vitt szenvedély által meg acélosodott 
kezekből való menekülés sikerülni.

urna
a biztos bukás érzetéből támadt izgatott
ságát. ;|j

nem resteljük kijelenteni, hogy 
épen az ö segítségükkel sikerült községünk 
rémének, a tizenkét fejű sárkánynak tizen
egyfejét levágni.

Nehány egyént sajnálunk, kik a harc
ban elestek. Sajnáljuk, hogy nem voltak 
képes magukat e kliktol már korábban izo
lálni. Sajnáljuk, hogy nem látták azt be, 
hogy az „igazi 48-soku tábora ma már 
nincs ott, de hiába, a háború áldozatokat 
követel £ mig őket bukásukban is sajnáljuk 
addig a „nép boldogítok* csak érdi nlett 
jutalmukat kapták meg.

Lehetnek e választás lefolyása ellen 
többeknek kifogásuk, de az erődalén nyel 
Mindszent községnek minden igtz polgára 
nagyon meglehet elégedve bármely párt
hoz tartozzon is, mert az

Elnöklő főszolgabíró Vidovich : Antal 
pontban 8 órakor nyitotta meg a közgyű
lést, mely után bejelentette, hogy a bírói 
állásra négy folyamodást adtak be hozzá 
névszerint Szécshényi Márton, Elekes Mihály, 
Bozó A Pál és Tóth Mihály. A 4 folya
modó közül a 'három előbbit jelöli.

A közgyűlés a jelölést tudomásul vette :
A főszolgabíró által kitűzött sorrend 

szerint a közpénztári állásra való jelölés 
következett. Ez állásra folyamodtak : Bozó 
T. Kálmán, Mihály J5zsef, Zsotér Mihály, 
Elekes Mihály, Elekes József Bánfi M. 
Sándor, és Gémes Lajos.

A főszolgabíró felszólítja a közgyűlést, 
hogy ejtse meg a jelöléseket.

Wimmer Károly indítványozza, hogy 
a közpénztári állásra három folyamodó 
jelöltessék még pedig Bozó T Kálmán, 
Zsotér Mihály és Gémes Lajos.

Tary Endre nem tartaná méltányosnak 
hogy a folyamodók közül bármelyik is 
ne jelöltessék és azért, mert egyik ellen 
sem lehet alapos kifogást felhozni, indít
ványozza, hogy az összes pályázok jelöl
tessenek.

nem sikerült, mert
az

kinyílott, a

elöljáróság és 
kezelő személyzet minden párt tekintetek
től menten lettek megválasztva, azokból az 
egyénekből, kiknek úgy érhetetlen múlt
juk, becsületességük, mint s tehetni képessé
gük biztos garanciát nyújt arra nézve, 
hogy községünk hajóját közéletünknek a 
viharok által felkorbácsolt hullámzó ten-

Sikerült ! !
S ezzel községünk egére egy johb 

jövő hajnala derült fel.
Győzött a „kormánypárt“ ! Győzött 

a „48-as párt*! Megbuktak — kik ? Két 
három — egyén — kik a hatalmat 6 
évvel ez előtt magukhoz ragadták. Kik a 
nép bizalmával utón — útfélen kérketve 
— ép a népet károsították legjobban. Kik 
a hatalom tudatában, senkit és semmit 
nem kiméivé, ádáz dühvei törtek minden 
ellen ami jó.

Most e hatalmukat, még erősbiteni 
igyekezték és saját kreaturjaikat akarták 
magok mellé a község elöljáró és hivatal
nokaivá a negyvennyolcaskodás örve alatt 
becsempészni, hogy ott ezekben is hü se
gítő eszközökre leljenek-

Hála Istennek ez nem sikerült, mert 
a jobbak pártkülömbség nélkül szövetkez
tek s épen azon fegyverrel sikerült e fen- 
héjazó demagógokat leverni, melynek ha
talmával ők annyiszor, kérkedtek — mely
nek birtokában azonban sohasem voltak — 
s ez : a népakarat.

Döntő ütközete volt ez azon harcnak

gerén biztos kézzel fogja kormányozni s a 
viharral férfiasán megküzdve a megrongált 
hajót a biztos révbe vezetik és jó állapo
tába vissza helyezik.

Mi a magunk részéről az eredménnyel 
teljesen meg vagyunk elégedve s a leg
jobb reménnyel nézünk az uj elöljáróság 
működése elé. Hisszük, hogy azon állást, 
melyre őket a közbizalom emelte, m Utó au 
fogják betölteni s szemük előtt a mJ-gyar 
haza után mindig elsősorban szeretett köz
ségünk — szülőföldünk jól felfogott érdike 
fog lebegni.

Ezen ieményben üdvözöljük mi az uj 
elöljáróságot s ezen reményben kiál ltjuk felé: 
— Isten hozott — Isten éltessen !

Vidovich Antal főszolgabíró a két 
indítvány fölött 10 képviselő kérelmére a 
névszerinti szavazást engedélyezi olyképen, 
hogy azok, kik Wimmer indítványa mellett 
akarnak szavazni nigenílae 1 
Tary indítványát pártolják, „nemmel* 
szavazzanak.

A névszerinti szavazás megtörténvén 
beadatott 38 szavazat, melyből 27 igennel 
11 nemei szavazott.

Tary a jelölés ellen tiltakozik s 
kéri azt jegyzőkönyvbe vétetni.

Hnbacsek szerint a tiltakozásnak nincs 
itt semmi helye, akinek a választás tör
vényessége ellen kifogása van, azt meg
apellálhatja.

Nehány, egész helyesen alkalmazott 
rendre utasítás után, elnöklő főszolgabíró 
határozatilag kimondta, hogy : Wimmer 
indítványa elfogadtatván, az általa javas
latba hozott 3 pályázó jelöltetett.

A közgyámi állasra pályázók : Bozó T. 
Kálmán, Zsotér Mihály, Gémes Lajos, 
Elekes József, Korom Gáspár és Keresztes 
N. Sándor.

Wimmer K. a három előbb irtt pályá
zókat ajánlja jelölésre — mig Tary Endre

kik

Tisztnjitó tözöiilés és választás-
Dicséretére legyen mondva községi 

képviselőinknek, a f. hó 6-án megtartott 
tisztújító közgyűlésen 2—3 beteg képviselő 
kivételével teljes számban megjelentek s 

a valóban fontos választási actust ille
tőleg nem lehet őket közönnyel vádolni.

Már reggeli 7 órakor kisebb nagyobb 
csoportokban állottak a képviselők a köz
ségház előtt és folyosókon, előre fontolgatva 
a bekövetkezendőket. A figyelmes szem-

mely elkeseredetten folyt már évek óta, 
harc az inteligens elem becsületes munká
jának a demagóg! száj hősködések ellen. A 
döntő ütközetben fényes győzelmet aratott 
a becsületes munkakedv a politikai stré- 

ez alkalommal nem

jgy

berség

_



ismét az összes pályázókat indítványozza 
jelölni.

A névszerinti szavazás megejtetvén, 
27 szóval 14 ellen Wimmer indítványa 
fogadtatott el.

Az adópéztári állásra pályáztak 
Bóző T. Kálmán, Bánfi István, Gémes 
Lajos, Zsotér Mihály, Bánfi M. Sándor, 
Keresztes N. Sándor, Mihály József, Elekes 
József, és Elekes Mihály.

Wimmer indítványa szemben Tary 
azon indítványával, hogy mind jelöltessék 
— az elöbbirt 4 pályázó jelötetett 28 
szavazattal 14 ellen elfogadtatott.

A másod vagy esküdt bírói állásra 
pályáztak : Boző Gy. István, Pálinkő Folor, 
Szécsenyi Márton, Seres Ferencz, Bánfi, 
István, és Pap Mihály.

Hubacsek a három előbbirt pályázó
kat ajánlja jelöltetni, mig Tary ismétel
ten azt indítványozza, hogy amemyiben 
egyik pályázó ellen sem lehet kifogás 
mindanyian jelöltessenek.

A névszerinti szazazás megejtetvén 
28 szavazattal 12 ellen Hnbacsek indít
ványa elfogadtatott.

1-sö esküdti állásra pályáztak, Seres 
Ferenc, B a c s a Balázs, Tóth . Sán*

S z cse- 
Bánfi

dór, Szécsenyi árton, 
n y i Lukács, Bán i Péter,
István, és Tóth Mihály.

Hubacsek Pál az előbbi négyet 
ajánlja jelöltetni.

Tary Endre az összes pályázok jelö
lését. de különösen Tóth Mihály jelölé
sét indidványozza.

Schönfeld Márton a Hubacsek által 
indítványozott jelöléshez meg csak Tóth 
Mihály jelölését indítványozza.

II. esküdti állásra pályáztak Sörös 
Ferenc, Bánfi Péter, Toth N. Sándor, 
B o z ó Gy. István, B a c s a Balázs, 
B á n fi István, H u s z k a János, és Szé
csenyi Lukács.

Hnbacsek a két utóbbi kivételével az
összes pályázókat indítványozza jelölni, 
meg Tary az összes pályázókat.

A közgyűlés 25 szavazattal — 14 ellen 
Hubacsek indítványát elfogadta.

III. esküdt állásra pályáztak Seres 
Ferenc, Bánfi Péter, Tóth N. Sándor, Bánfi

István, Bozó Gy. István, Bacsa Balázs, 
Hu.szka János és Szécshenyi Albert.

Hubacsek indítványa a két utóbbi ki
vételé vbl a pályázók 27 szóval 13 ellen 
jelöltettek.

IV. esküdti állásra pályáztak Seres 
Ferenc, Bánfi Péter, Bacsa Balázs, Tóth 
N. Sándor, Bánfi István, Bozó Gy. István, 
Szécshenyi Albert és Kis Pál József.

Hubacsek a két utóbbi kivételével az

írnokok: Hevesi Károly és Lövi 
József.

Végrehajtók: Balázs Lajos és 
Gémes Antal.

Borbély: Hegyessy Illés.
Feljegyzendőnek tartjuk még azon kö

rülményt, hogy amennyiben választás köz
ben a jelöltek közül többen, több állásnál 
lemondtak, Tary Endre és kevés hívei ép
pen e lemondottakra akarták szavazatukat 
adni, de a szavazat szedő bizottság a le
mondottakra eső szavazatokat nem fogadta 
el miért is Tary tiltakozását jegyzőkönyvbe 
venni kérte.

Tary minden egyes választásnál — 
tiltakozást jelelentett be s mint értesülünk 
az egész választást meg fogják fellebezni.

összes pályázókat ajánlja jelölésre mig Tary 
az összet pályázók jelölését indítványozza.

A közgyűlés 29 szóval 11 ellen Huba
csek indítványát fogadta el.

Az irnoki állas egyhangúlag Hevesi 
és L ő v y jelöltettek.

A végrehajtáói állásra jelöltettek B a- 
1 á s z Lajos, Gémes Lajos és M o- 
h o p t Miklós.

A borbély! állásra két pályázó jelent
mindkettő jelöltetes ezzel a

— Magyar egylet. Budapest, hazánk 
szép fővárosa, melyre büszkén tekintünk mi 
vidékiek, hova pénzünket szívesen hordjuk s 
melynek haladását minden magyar ember szi
vén viseli sajnos még midig nagyon — német. 
Az utcák és tereken még mindig fül sértően 
hangzik szerte a német szó és város részenként 
alig hallani nemzetünk nyelvét. Hogy nemcsak 
nyelvben de érzelemben is nagyon sok a még 
a német „hazánk szivében" azt bebizonyult a 
legközelebb múltban : a német színház kérdé
sénél. Ilyen viszooyok között hazafias örömmel 
üdvözöljük a „Magyar egylet'1 megalakításá
nak kérdeményezöit, mert el érkezetnek tart
juk már végre — ^alahára azt az időt — 
hogy a hatalmaskodó germanizmus hazánk tő 
városban megfékeztessék s, hogy már végre 
a magyarság valódi központja legyen. Minden 
gyengeség — elnézés : bűn. A fölhívás, mely 
az egylet megalakítására szollitja fel a magyar 
társadalmat következőképen szól :

Polgártársak !
Magyarország fővárosa nem eiégge ma

gyar Bámulatosan halad, ee nemzeti szelleme 
nem tart lépést e haladással. Budapest az or
szág szive, de e szívben idegen érzelmek is 
dobognak. A közeli napok eseményei megdöb
bentően világították meg a helyzetet.

Ideje, hogy cselekedjünk. Egyesüljünk a 
hazai nyelv védelmére ! Fogjunk kezet: tegyük 
Budapestet teljesen magyarrá. Ccak azzal s 
akkor fogjuk a honfoglalás ezredévét méltóan 
megünnepelhetni, ha ez ország minden fia nyel-

kezvén
közgyűlés működését befejezte.

A főszolgabtró a közgyűlést l/2 10 
órakor berekas etette s a választást meg
kezdettük nyilvánította. Előbb azonban a 
maga részéről Szobotka Gusztáv választás 
vezető elnöknek, Pap Ákos, Konc Lajos 
és Diamant Manó a szavazat szedő bizott
ságba kinevezte.

A választók részéről bizalmi férfiakul 
megválásztattak, Zsótér Ambruzs, Grüner 
Géza, Tary Endre és Schönfeld Márton. *

A szavazás a birói állásra kezdetét 
vette s a viszonyokhoz mérten elég hiSad- 
tan folyt le. Beadatott összesen 148 sza
vazat ebből eseti Bozó A. Pálra 84, Szé- 
csehnyí Mártonra 58, Elekes Mihályra 6 
szavazat.

A föszolgabiró — amennyiben Bozó 
A. Pál általános szó többséget kapott a 
község megválasztott bírójává jelentette ki.

Esküdt birói állásra szótöbb
séggel P á l i n k ó Folor.

I. esküdt Seres Ferenc II. e st
küdt Tóth N". Sándor, III. esküd-

k ü d t állásraBozó Gy. Ltván, IV.
Bánfi P ;cer lettek megválasztva.

Adópénztárnok állásra Bozó 
T. Kálmán, közpénztárnoki ál
lásra Zsótér Mihály választattak meg.

Meg választattak : Közgyám: Gé
mes Lajos.

(2) Mindszent augusztus 9. „Mindszent-Szegvár és Vidéke" Harmadik évfolyam. 32. szám.

SStíKg T Á R C Z A. StSSDj — Bizony ! A mama azt mondta, hogy 
Bajusz urat kárpótolni kell és én azonnal a leg
szebbet tettem el részére............

Ez elég volt nekem. Kezdőm tisztán látni 
a helyzetet. Egy anya, a ki a fiatal embernek 
kedvenc ételeket készít és egy leány, a ki an
nak végtelenül örül Kell-e ennél több bizonyí
ték ? Kétségtelen, hogy szeret és miután már 
ennyire fejlődött a viszony, itt az ideje, hogy 
vallomást tegyek a leánynak, ki bizonyára már 
alig várja azt az ünnepélyes pillanatot.

Ebéd után megragadtam az alkalmat a 
kis lány kezét és megcsókoltam. De nehogy 
Erzike e forrz csókban csupán a rántott borjú
lábak fölött hálám duzadó kifejezését lássa, 
azonnal hozzá tettem, hogy végtelenül szerel
mes vagyok és hogy viszont az ő szerelme nél
kül nem volnék képes élni, ha mindj árt naponta 
rántott borjúlábat tálalna is elém a sors keze.

E szép mondásra Erzsiké elpirult és lesütő 
ragyogó szemét, mely mintegy a földön kereste 
a választ az én szerelmi vallomásomra.

— Tehát ön is szeret

adósságot és virágokat hoztam a vendéglŐsné 
születés- és névnapjára, a mit készségesen az
zal hálált meg, hogy a levesembe olykor két 
darab sárgarépát is tett — protekcióból.

De kis leánya, az Erzsiké is protegált 
engem, amit abból m így aráztam, hogy megen
gedte pici kis kacsóit a szokásosnál mele
gebben szorítani.

Minden kézszoritás után újra lángot vetett 
a szivem szenvedélye, még végre meg nem áll
hattam, hogy be ne valljam neki szerelmemet.

Csak a fölött nem voltam még tisztában, 
az anyjának valljam-e be, avagy magának a 
leánynak ? E kínos problémából csakhamar ki
húzott a szerencsés véletlen. Midőn t. i. egy 
keddi napon későn jöttem ebédre, Erzsiké röp- 
dÖső mozdulattal a konyha ajtajából felém tar
tott, olyan nagy volt az öröme, mikor meglátott.

No csakhogy végre élj Öt szólt pajkos szem
rehányással — valóban azt hittem már, hogy 
el se jön. ....

Egy fogcid-áis-

A „llindsient-Szegvár és Vidéke* eredeti tárcája.

A hónap vége felé többnyire hive voltam 
a centralizációnak, ami abban nyilványult, hogy 
a reggeli, a
uzsonna és az ebéd egyetlen egy étkezéssé zsu
gorodott össze, mely különböző fontos gazda
sági okokból rendesen este a „vidám kuceóber- 
hezM címzett józsefvárosbeli vendéglőben nyert 
plasztikus kifejezést egy vészé velő vei való ala
pos elfogyasztásában.

Miután ezekkem kiegyenlítése után kapu
pénzre is alig maradt, kénytelen valék kávéház 
helyett bekukkantani a konyhába, a hol két 
ragyogó szem mosolygott felém, mint két csil
lag, hogy bearanyozza fényével havi gázsim 
morzsáival tengő létemet.

Olyan mélyen bele találtam nézni e szem
párba, hogy szinte megigézett és a szivem csak 
oda vonzott még akkor is, mikor duzzadt bu- 
gyeláris nyomta az oldalamat.

Törzsvendég lettem.
Még pedig a javából. Mert eem csináltam

vacsora, a délelőtti és délutáni

Nem lett volna kár a mai ebédért — vi- 
szonzám kissé fanyaron, mert hiszen kedden
tudvalevőleg csak spenót van, amit..................

— Tudom, tudom, hogy nem szereti, de 
hiszen azért készítettünk rántot borjúlábat is, 
ami az ön kedvenc eledele.

— Ah, valóban ? !

rebegem, mély
felindulással lesve válaszát.

— Igen, suttogá cipőmre szegzett tekin
tettel.

Esküszöm, hogy nem fogom elhagyni 
soha és hogy szülei ellenére is feleségemmé 
teszem.
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Ha a föltételt az óvónő elfogadja, szük
ségkép nagyobb helyiséget kell bérelnie, mert 
ha 20 kisdeden túl másik 30 kisdedet havi 1 
frt fizetés mellett járna is az óvodába, már 50 
kisded szorulna egy szobába. Még egy — itt 
nem létező — nagy terembe is sok 5 0 k i s - 
ded két szobát ovoda kell tehát, ezentúl kell 
az óvónő lakása — tehát egy 3 szobás lakás. 
Mindszenten 3 szobás lakás és 100 frt bér ? ! !

A segélyezés tehát csak a 20 kisded havi 
„mérsékelt44 10 frt dijján túl kezdődne és a seó 
gélyezés „módja, miséje44 lakás és tüzreval- 
szolgálmányokból kellene, hogy álljon.

Nem tudjuk még, hrgy Kis Róza óvónő 
mit szólland a teendő ajánlathoz, de tudjuk azt, 
hogy a községnek aligha 5—600 frtjába nem 
kerül a mostani szükkeblüség, mert az óvóda 
felállítása elodáz háti an.

Az állatorvosi állás rendszeresítése szin
tén elódázhatlan teendői közé tartozik közsé
günk intéző köreinek — de talán tekintettel a 
vármegyében immár minden évben előfordul 
különféle járványokra járási állatorvosi állás is 
volna a vármegye által létesítendő.

Hagyuk ez utóbbi állás kérdését az illető 
intéz„k általámegfontolni s térjünk át a köz
ségi állatorvosi állás létesítésének szükség es
ségére.

vényhozó — tisztület is átlátván, méghozta a 
kisdedovódák létesítése tárgyában a törvényt.

Oly nagy községnok mint Mindszent nem 
kellett volna, hogy bevárja, mig a törvény szab
ványai által kényszerittetik arra, hogy a kis
dedek elhelyezéséről, úgy szólván testi, lelki 
ápolásáról, fejlesztéséről gondoskodjék, ámde 
oda jutottunk a boldog semmiitovés kö
zötte . hogy már most „muszáj44; mit te
szünk most ?

Célra nem vezető dolgot, Kis Róza ok
leveles óvónő huzamosabb ideje magán ovodát 
tartott fen községünkben. Szegény lány e jobb 
jövő reményében létesítette itt az óvodát, 
szerelte azt föl— óriási anyagi megerötetése 
mellett — kellőleg, kínlódott, nyűglődött, a 
jobb jövő iránti reményének fénylő csillaga 
mindinkáb elhomályosul), — többek tanácsára 
segélyért foroult a községhez iskolaszékhez 
azok a kérvényt egy bizottságnak adták ki, 
mely bizottság most azt javasolja a községnek 
az iskolaszék után adjon havi 10 frt segélyt 
az óvónőnek, ő viszont tartozik húsz szegény- 
sorsú gyermeket elvállalni.

vében is magyar ; mert csak a nyelv egysége 
teremti meg a gondolkodásnak és a törekvések
nek közösségét.

E hazafias feladatot csak önmagunk old
hatjuk meg. Mozgósitjsuk magát a társadalmat! 
Hassunk közvetlenül polgártársainkra, a min
dennapi életre, nyilvános helyeken s a családi 
tűzhelynél. A ki magyar : magyarosítson ! 
Legyünk fáradhatlan apostolok, minden téren 
és minden alkalommal. Kiki azon körben, 
melyben mozog.

Lelkesedésünk 
Hangzatos szavakkal, puszta beszéddel célhoz 
soha sem jutunk. Cselekvő buzgalomra 
szükség, Meg kell törtünk az általános közös
séget. Az igazi hazaszeretet nem lanyha s 
nem tűr elnézést.

A főváros megmagyarosodásának legna
gyobb gátja a helybeli német sajtó, melynek 
zöme sem nyelvünk, sem törekvézeink iránt kellő 
érzékkel nem bir, sőt az idegen szellemnek 
ápolója és állandó terjesztője.

Törekedjünk a helybeli német sajtó kikü
szöbölésére. Ne fizessünk rá elő. Ne hirdessünk 
benne. Hassunk teettel-lélekkel oda, hogy nyil
vános helyeken belföldi német lapot ne tart
sanak.

tettekben nyilvánuljon !

van

Azt mi is helyeseljük, hogy a szegény- 
sorsú kisdedek óvodában leendő ellátásáról gon
doskodik az .skolaszék, csakhogy helyeseljük
a modot, a segély méségét, nagyságát.

Hogy az óvoda fentartható legyen annyi 
jövedelmének kell, hogy legyen az óvónőnek, 
bogy önmagát eltarthassa, rendes helyen a'kal- 

helyiséget bérelhessen, a helyiséget annak 
tekintettel a gyermekek szá-

Csak oly üzletben vásároljunk csak oly
iparosoknál rendeljünk, hol a cég, d kiszolgá
lás, a levelezés, a számla : magyar.

Nincs talán egyetlen gazdálkodó egyén 
sem, kit ritkábban, gyakrabban a házi avagy 
igaz jószágai között kiütött baj azokon is 
ne ért zotna, mert a Szentesrőt esetleg Vásár
helyről hozott segély későn érkezett.

Mennyi költséggel jár az egyes egyénre 
az állatorvosért vidékre menni, azt azonnal visz- 
sza is szállítani !

Hány esetben éri az anélkül is károsult 
gazdát az okon i s kár, mert a felmondott avagy 
már okon elhullott, vagy ki végzendő állat azon
nal nem boncoltatván, húsa el nem mérhető, 
hány esetben veszíti el perét a károsult fél a 
kárositóval szemben az okon, mert állatorvos a 
boncolásnál jelen nem volt — az elhullás ok» 
tehát szakértelem hiányában m?g nem állapít
ható.

Német mulatóhslyekre ne járjunk.
Ne tűrjünk német étlapot, sem németpincért.
Beszóljunk mindenütt magyarul s töreked

jünk arra, hogy minden polgártársunk hasonló
képen cselekedjék. Irtsuk ki azt a sokaknál divó 
rossz szokást, hogy a ki magyarul tud, kénye
lemből mégis inkább németül beszél.

más
idején füthesse 
mára, azok kellő gondozására még a „segítő* 
nőt is fizethesse, ki szintén kell, hogy fizetésé
ből megélhessen.

A legkisebb összeg, mely a fenti szükség
leteket fedezi 5—600 frt között váltakozik, 
mert ha 300 frtot veszünk csak az óvónő Ö s z- 
s z e s szükségleteire, 100 frtnál több keli egy 
„alkalmas44 helyiség bérlésére, 50 frtnyi 
fűtés költség, 80—90 frt a segitőnönek kell, 
hát még a sajátjából folyton újból beszerzendő 
játszóeszközök és egyébb szerelvények ? !

Ezzel szemben az iskolaszék havi 10 frt 
segélyt véleményei adni, 20 szegény kisdedet 
ingyen elvállalni.

His ez uraim nem segély!
A község egyszerűen fizet egy egy szegény- 

sorsú kisdedért havi 50 krt, és azzal vége !
Mi a segélyezés eredménye ?

E célokra „Magyar Egylet* alakul. Egye
lőre a fővárosban. Tagja lehet minden fed het
ién életű magyar ember. Tagsági dij egy évre 
1 frt. A részletek beható megbeszélése és meg
állapítása a közelebb össsehivaudó alakuló köz
gyűlésnek lesz feladata.

A legjobb sikert kívánunk.

De mindezektől eltekintve is, a közegésóg- 
ügy is megkívánja, hogy oly községben amint 
Mindszenten állatorvos legyen — mert oly 
községben hol mintegy 1000 darab vagy annál 
is több jószág vágatik le 1—1 évben, kell hogy 
az állategézség állapota is megvizsgáltatik 
szakértő á Ital.

Kik fizetik a községben a legtöbb adót ? 
a földmivelők.

Ezek érdeke megkívánja az állatorvosi 
állás rendszeresítését, van ez ügyben tariffánk 
bizottságunk — csak hirdetni kell az állást, 
aztbetölteni s egy fontot teendőkkel 
kevesebb lesz ! !

Teendőink.
m.

Kisdedóvó ! Mily szép szó, mily szép 
célsz rii intézmény, melynek szükségét a tör-

eszme

— És én eszküszöm, hogy csak önhöz 
megyek nőül — erösité a kis leány, hozzám 
simulva bizalmasan.

Én boldog voltam, hogy túl estem 
nagy szerencsén, mitől oly nagyon féltem és 
a mi legfö, a leány viszont szerelmet váltott, 
sőt meg is esküdött, hogy hozzám megy nőül.

Ez sok volt egy kebelnek nem zárhattam 
magamba annyi bodogságot és még a nap szól
tam az én Bandi komámnak, a ki szintén törzs
vendég volt Erzsikénél.

^elbeszélésem alatt Bandi ajkára széles 
mosoly tilt ki, és a helyett, hogy gratulált 
volna, a szerencsémhez, olyan arcot vágott, 
mintha kőtelkedet volna a dologban.

— Ejnye — mondám kisséingerülten — 
csak nem gondolod talán, hogy hazudtam. A 
leány meg esküdött, hogy a feleségem lesz és 
ez — azt hiszem — elégbiztositók;

— A hogy veszszük — jegyző meg Bandi 
fitymálva — én nem hiszek egy vendéglős 
iányánk, főleg ha törzsvetdégnek vall szerel
met / Fogadni mernék, hogy holnap akár én 
is kicsakarhatok tői« vallomást.

— Noemár azt szeretném én látni, mon 
dám elbizakodtam — hiszen szóba se áll v<d**d, 
ha megtudja, mit kívánsz tőle.

— Jól van, hát áll-e a fogadás ?
Áll.
Esezzel nagy összegbe fogadtunk, mert 

én biztosra vettem a dolgot, hogy a komám 
felsül.

a

Azonban fáedalom nem úgy történt. Er
zsiké a rá következő héten már a Bandi ko
mámnak is fzőtt kedvenc ételt és neki is 
melegen viszonozta kézszoritásait sőt kézőbb 
vacsora után a vendéglő ablakai előtt sétát is 
tettek olyan vidám csevegve egymással, hogy 
egészen eiszomorodtam.

Egy napon azonban levelet kaptam a 
postával. A levelet egy ügyvéd irta, ismertem 
a stylusát, mert élénken emlékeztetett ama 
régi jó időre, midőn szabókontomat csak ily 
levelek kapcsán szoktam kifizetni. Szóval fize
tési meghagyás volt, még pedig a fogadás 
összegére vonatkozólag, most Bandi jegyet 
váltót Erzsikével, és én kénytelen voltam 
megfizetni a fogadást, a miből a nászút költ
ségeit fedezték.

Egy Meghívó.
Tegnap kaptuk kézhez az ,,Iparos és K e- 

reskedők44 körének alábbi meghívóját.
tilmult már azon idő, miután egy táncmu

latság kilátása lázasan dobogtatta szivünket. 
Régen nem számláljuk már izgatottan a napo
kat, melyek ama boldog s csak az ifjúság által 
érzett édes pillanattól a bál kezdetétől válasz
tanak el. Sajnos nem fog már el bennünket egy 
fényesen kivilágított bálterembe lépéskor az a 
kéjes eset, melyre még visszagondolni is édes, 
még is igaz örömmel vettük kézhez e meghívót. 
Ez a meghívó hosszú kitartó küzdelem után 
csak nem rég megalakult egyesület első nyil
vános életjele.

Örömmel üdvözöljük az uj egyesületet 
első nyilvános szereplése alkalmával s bizton 
reméljük, hogy e fiatal kör még sokszor még 
sokszor is fog magáról életjelt adni és

Bajusz.
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járta be a nagy utcát, trágár dogokat kiabál
va s még inkább cselekedve, s bizon az ájta- 
tossan lesütött szemekkel, kézben ima könyvvel 
közeledő leányok csak alig-alig bírtak helyen
ként ölelő karjaiból kibontakozva — menekülni 
A főszolgabiró és néhány sétáló urat is meg
tisztelt kíséretével de látván, hogy sémi bán- 
todása nem történik vérszpmot kapott és m'ki 
esett az anlakoknak. K o h n Adolf és Gr o 1 d- 
m a n Ignác házának az ablakait beverte s 
mint ki munkáját jól végezte újra végig ordí
totta a község fő utcáját. Nem jól volna leg
alább egy szál kis bírót az utcai rend 
fentartására kirendelni ? ?

— A száj és körömfájás a csülkös joszái 
gok között, ismét járványszcrüleg lépett fel 
az ország vidékein. Vidékünknek elég sok 
lelemetlenséget és károkat okozott e járvány 
a múlt évben, reméltük, hogy ez alkalommal
elkerül — sajnos e reményünkben-csalatkoztunk. I vőgyárral bővíti ki s készíttet egyelőre 
A múlt héten Szent.es Mágocs Derekegyháza lavásznaket, ponyvákat és szönyegszöveteket,
határai zárattak el, most meg Szegvár küzségben A gyár hir szerint még e télen kezdi meg mü-
van a határzár elrendelve. | ködését és sok ügyes női kéznek ad majd

állandó keresetet.

kívánjuk, hogy életét a fiatal tel re vágyó 
duzzadó erő jellemezze.

A meghivü igy hangzik :
Az ujonan megalakult „Iparos és kerezke- 

dők böre“ 1891. augusztus 15-én a kör saját 
helyiségében könyvtára javára táncmulat
ságot rendez, melyre kívül cimzet urut és b. 
családját tisztelettel meghívja a rendezőség. 
Szemólyjegy 50 kr. Családj egy 1 frt 50 kr. 
Kezdete este 8 órakor. Felölfizetések köszönet
tel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Ez a meghívó is ép oly sablonszerű, mint 
a többi. A mulatság nagy részt itt a zene és 
táncból fog állani, de hisszük, reméljük, hogy 
a megjelent vendégek tekintetében ez a tánc- 
mulatság ritkítani fogja párját községünkben. 
Hisszük, reméljük, hogy ift egyesülni fog Mind
szent község tiszteséges eleme 
párt és rang különbség nélkül. Meg fog — 
meg k e l 1 itt jelenni iparos és kereskedőink
nek nem különben községünk inteligens elleniéi
nek, hogy bebizonyítsuk azt kölcsönösen, hogy 
politikai ellenteleinket a választási urnát el
hunyva, nem gyűlöljük többé. Hogy bebizonyít
suk azt, hogy közöttünk nem húz válasz tatat 

rang különbség és bogy a tiszteséges ember 
szívesen örömmel nyújtja jobbját a másik tisz
teséges embernek.

El fogunk — el kell mennünk e, mulat
ságba, mert egy uj csecsemő korát élő egyesü
let nyújtja felénk tegélyt érő kezeit, ki 
gélyt nem magának 
Könyetárát a közművelődés e hatalmas ténye
zőjét akarja nekünk berendezni, hogy alkal
munk nyíljék a hasznost a kellemessel párosítva 
— tanulva szórakozni.

El fogunk menni végül azért is, mert 
kedélyes, jó mulatságra van kilátásunk s remél
hető, hogy e mulatsággal vissza fog térni s 
községünkben a régmúlt kedélyes mulatságok 
korszaka.

ból álló családját becsülettel fentarthatta. 
Utolsó időben nehéz betegségbe esvén, 
Orosz Péter a halotti szentségekben kívánt ré
szesülni és azokat Mihalovics József sajószögedi 
görög keleti lelkésztől fel is vette. Es ezek 
felvétele után — csodák csodája ! — a néma 
megszólalt és ruthén nyelven kezdte az istent 
dicsőíteni. A lelkész és kántor ennék a csodá
nak a hallatára a „te deumot“ kezdték énekelni, 
a beteg is bár könnyes, de örömtől könnyező 
szemekkel úgy énekelt, hogy az egész jelen
levő népség zokogott. Erre aztán a nehéz beteg 
elmondta igazi nevét, mire kiderült, hogy őt 
Pokvatkó Péternek hívják és Kotanban szüle
tet. A körömiek ezen az isten csodáján annyira 
elérzékenyültek, hogy orvosért küldtek, hátha 
életben lehet a szerencsétlent tartani.

— Fonó és szövőgyár Szegeden. Az ottani 
kenderiparrészvénytársaság gyárát fonó és szö-

vitor-polgársága

— Furfangos lókupeoek. Vigh 
Grynla uradalmi mérnök ur szép két sár
ga ló eladását bízta Faragó Mihály nevű I ország kormánya hirdetett nyolc millió frank 
iocsissára n szegedi vásárban. A lovak ezüst pénz veratése iránt a „Magyar ipar- és 
megtetszetnek Nagy Buzder János szabad- kereskedelmi bank“ lett a győztes. Az ezüst a 
íbí iletöségü lókupecnek, kinek azokat | körmöcbáuyai állami pózverdóben fog kiveratni.

— Küldöttség a minisztereknél. A vidéki 
azon küldöttsége, mfiyet

— A nemzetközi pályázaton, melyet bolgár -

a

220 frtért a kocsiz s el is adta és nevére, 
mielőtt a vételért kifizette volna, a járla- I könyvnyomdászok 
tott ki is állíttatta. Mig Buzder a fizetésit Szegeden tartott kongresszus nevezett ki azért, 
színlelte, két cinkosa a lovakat jártatta | hogy a pstitiófc benyújtsák, a héten tisztelgett

a minisztereknél Budapesten. Úgy Baross Grá- 
bor kereskedelemügyi mint Wakerle Sándor 

átadatták, I pénzügyminiszter megígérte, hogy az állami

a

e sé
dé nekünk kéri. kik a kocsis nevét megtudva ; nevére egy 

drb 50 frt értékű lójártatot állíttattak ki. 
m lyet Buzdernek nyomban 
ki azon űrügy alatt, hogy megnézi tár- I hivatalok részére szükséges nyomtatványokat 
sai hol vannak, a lovai együt a I vidéki nyomdászoknak adják ki, ha méltányos 
kocsjsnál hagyva elmenekült társai után. I ajánlatot tesznek a a falragasz- és körlevél 
Képzelhetni Faragó állapotát ki a reá | bélyegekre nézve fennálló szabályokon könayi- 
bizott lovaktól ily elcsó árért megszaba
dult. A vakmerő tettesek kinyomozása 
meginditatott, mely — mint benünket 
értesítenek — eredményei járt. A szabad
kai rendőrség a tetteseket kézre kerítette, 
a lovakat azonban már Halason el is adták.

teni fognak s a bélyegeket lejebb szállítják.
— Fordított világ. Mint bennünket Bán

falviról értesítenek ott ugyancsak nagyot for
dított a világ sorján a munkás mozgalmak. A 
mezei munkások a gazdákat és emelésre akar
ván kényszeríteni — nem vállaltak részt, de 

A határzár és a kecske. Szegény ko- I sajnos a rividebbet ők húzták, mórt vidéki 
médiá- -gyávák megjárta a vesrtegrárral. A résiesek f |alták el h9iyiiket s m03t ők 
helybeli sikeresen működő trup egvik tagiu egv I , , , ° J ^
jól dressirozott kecske boldog tulajdonosa voít I ^eSna§3'nyomóiban vannak. Most Bánfal- 

hiába, hogy szerencsétlen nap- | ván és vidékén számtilau családot a nők tar
nak tartja a babona a pénteki napot, mert erre 
a napra Örökké keserűséggel fog vissza emlé
kezni. A kecske ügyes mutatványának hire a 
szomszéd Szegvár községig hatott el s néhá- 
nyan rábeszélték a tnlajdonost, hogy azt ott is
mutassa be. E rábeszélés folytán reményekkel | ebédet viszik a feleségeiknek . 
indult komédiásunk csak, hogy megesett az az 
esett, hogy be — ugyan be eresztették
a kecskét Szegvárra, de ki nem eresztik | egy amerikai találmány fölött, melyre a főlta- 
lévén az is minden műveltsége mellett: csülkös 
és szájas állat. Képzelhető e szegény vándor 
komédiás szomorú helyzete kinek egész vogyona 
— kenyér keresője lefoglaltatott. Hasztalan lót, 
fut, könyörög a szolgabirónál ügyvédeknél — 
hogy adják ki a kecskét, mindhasztalan, a fő
szolgabiró ur nem enged. Néha nagyon és 
szigorúan betartják ezeket a rendeleteket. Az 
esti előadásra, mint értesülünk mégis sikerült 
a kecskét áthozni és a közönséget szép pro
dukciókkal gyönyörködtette.

Helyi és vegyes hírek.
— Congrádmegye közigazgatási bizottsága 

f. hó 11-én d. e. 9 oranor, a szokott helyen 
ülést tart.

a

— Az uj elöljáróság tegnap foglalta el 
helyét. A kiküldött bizottság tegnap reggel 
kezdette meg müküdését és az ügyek pénzek 
stb. átvételével a régi elöljáróságtól s folytatja 
azoknak átadását az uj elöljáróság kezeihez.

— Statisztika Mindszent község 
területén juniushóban született : ü 24 nő 
26 összesen 50 Ezekből törvényes 48 : 
törvéntelen 2. Meghalt fi 13, nő 28 össze- 

41. Házaságra lépett 3 pár. Julius 
hóban született fi 26 nő 23 öszesen 41. 
Meghalt ft 23 nő 20 öszesen 43. Háza
ságra lépett 2 pár.

— Adózók figyelmébe. A pénzügyminisz- 
er közelebb egy körrendeletét alott ki, mely
ben adóbehajtásoknál eddig követett eljárással 
szemben meghagyja, hogy ha a behajtás a leg
rövidebb idő alatt nem volna eszközölhető, az 
árverések minden esetben és kímélet nélkül fo-

péntekig és nem
tanak fel, úgy, hogy ők járnak el dolgozni, 
mig fórjaik otthon sütnek, főznek és gyereke
ket gondozzák. Naponta iehet azt a furcsa 
állapotot szemlélni, amint ezek a férjek az

l
Fütyülő-füző. Páris nevető görcsöket kap

láló szabadalmit kért. — Ez a találmány sem
mi egyéb, mint egy villanyos fiiző, mely ha a 
forgalomba jő, vele egyszerre helyre áll a jó 
erkölcs és az erény országa. A tatáim lay a 
következő : Ha ezt a nagyon is intim öltöny- 
darabot egy merész udvarló karja érinten- 
találja, rögtön olyan hangot ád magából, minha 
egy mozdony fütyülne. A föltaláló azt állítja, 
hogy már három leányt adtot férjhez ennek a 
találmánynak a segélyével, mert mikor leá 
nyok fűzője fütyült, azonnal berohant a szopása, 
tetten kapta az olvadozó urfit és rögtön elvé
tette vele a kedves gyermeket. .

sen

— Megölte a gazdáját. Bartók János csongrádi 
fiatal földbirtokos a kaszálással foglalkozó még 
majdnem gyermek cselédjét, a korábban elkö
vetett némi hanyagságáért korholta f. hó 1 én.
Máskülönben szűk szavú és szelíd béres gyerek 
annyira felbőszült, hogy kaszájával gazdájának I rád község múlt hó 31-én tartotta községi J 
rohanva, előbb lábára aztán derekába vágta s 
mielőtt orvosi segélyben részesült volna el
vérzett.

Aganatositandók.
— Fegyvergyakorlat. A m. kir. honvéd 

gyalogság ez évi őszi fegyvergyakorlatai aug
usztus hó 25-én veszik kezdőtöket s 35 napig 
tartanak.

— A kizárt árlejtezö. A szomszéd Csong-

— Községi rendőrségünk nincs, ezt tudja 
mindenki, de hogy sem a csendőrség elöljáró
ság — avagy még a kisbirók sem tartoznak az 
utcai rendre felügyelni ezt múlt vasárnapig 
nem tudta senki. A 12.000 en felüli lakosság
gal biró Mindszent község utcáin .fényes nap 
pal minden szabad és lehet, mert nincs 
senki ki azt meggátolná. A múlt vasárnap szép 
jeleneteknek lehettek tanúi a templomból kijövő 
ájtatos hívek — nők és férfiak egyaránt,*már 
pedig a „B ó d i“ vasárnapi, utcai működése nem 
valami szerencsés volt. Éktelen orditozással

közgyűlését. A közgyűlés tárgy sorozatának 
4-ik pontja — mint a „Congrádi Lapu írja — 
Szilber Jánosné könyvnyomda tulajdonos kóréi- 

képezte a könyvnyomdái és könyvkötői— A csuda ! Hihetetlen eset történt a 
zemplén megyei Köröm községben. Körülbelül I munkák árlejtésen leendő kiadása iránt. A koz- 
37 év előtt egy 13 éves néma gyerek jött oda I gyűlés elhatározta, hogy jövőre a könyvnyom- 
Graliciából kit a körömiek Orosz Péternek ne
veztek el. A szorgalmas és becsületes fiút a 
községbeliek megszerették s munkát a Itak neki.
Később a legény megnősült és két keze 
kájával annyit keresett, hogy

me

dai és könyvkötői munkákat árlejtésen fogja 
ugyan kiadni, de mivel az elöljáróság jelen- 
séséből kitűnik az, hogy eddig Szilber Jánosné 

több tag- I mint legolcsóbb vállalkozó vállalta ugyan el a
mun-
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munkálatokat, azonban kötélezetségének soha 
meg nem felelt, mert az általa kikötött

a gulyáshus evést és miután a természet 
mindenható ereje következtében van, hogy ő 
gyógyította ki, ennél fogva felfedezni vélte a 
tüdővész gyógyítását. Ilyen nagy férfiak csak 
nálunk teremnek. Záró soraikan azt ajánlja 
mág levelezőnk, hogy akinek tetszik,

20 30 kr. többletért balgaság is lenn. A ba
romfi-vásárok ideje akkor fog jönni, ha rend
szeres tenyészdéink lesznek s azokban a te
nyésztés nagyban folyik.

Ekkor lesz mit eladni, lesz mit venni, s 
ha a mainál kisebb árakat is kapnánk, a haszon 
mindég nagyobb lesz, mert sokkal olcsóbb volt 
a tenyésztés.

egy
ség! árakért elválalt munkákért vagy a vállalati 
összegen felül számított — vagy más esetekben 
az általa elválalt munkákat egyáltalán el 
készítette és ha elkészítette is, azok annyira 
használhatatlanok voltak, hogy az elöljáróség 
kénytelen volt azokat más által újra elkészít 
tetni ; ennélfogva a közgyűlés egyhangúlag 
Szilber Jánosnét az árleltők kö ül

nem
prenu-

merálhat — a „ Közéereek*-re. Mi azonban ezt 
nem ajánljuk. A mi, gyakorlatból merített tapasztalata

ink, mind amellett bizonyítanak, hogy a leg
szükségesebb és első feltétel az, hogy a , ügy 
iránti kedvet, érdeklődést és szakismeretet kell 
mindenek előtt felébreszteni. Ez többet ér min
den más egyébnél.

Ezen célunkat csakis azon utón érhetnők 
el, ha baromfi-kiállitások és szakszerű eladáso
kat rendezünk.

— A honvédség színváltozása. Pár
múlva eltűnik a szegedi honvédkerületből 
hagyományos paradicsom szin. Csak a huszárok 
fognak még virítani benne a nyeregben! A 
gyalogság az augutus 19-én kezdődő gyakor- 

megnyitását néhány nappal későbbre halasztót- latokat már kék nadrágban fogja végezni. Ősi 
fák, mert annyi nevezetes és rendkivülbecses giros bogyogó ugyanis nagyon kevés ^

„raktáron44. s az

napegyszer-
mindenkorra kizárja.

— Az 1848-49-i szabadságharci kiállítás

van már
egyentestüség kedvéért a 

honvédelmi miniszter elrendelte, hogy aug. 19 
étöl kezdve mindenfelé kiosztassanak az uj kék 
bugyogók.

tárgyak érkeztek be, hogy azok elrendezése 
néhány nappal több időt igényel, mint előre 
számítani lehetett. Mindennap számtalan érdé 
kés és becses emléktárgyat küldenek. Zichy 
Mihály, Szent Pétervárt elő festőművészünk 
levelet intézett Hentaler Lajos orsz. képviselő
höz mint a szabadságharci emlékek kiállításá
nak egyik rendezőjéhez, melyben sajnálatát 
fejeziki, hogy nem vehet részt valamely müvé
vel ő is e hazafias szellemű kiállításon. Ö

Minden kiállítás egysersmint vásár is. 
Ezen kiállításokkal lehet aztán a vásárokat is 
fejleszteni. A kiállítások egyelőre csak faj ba
romfiakra szorítkoznának, de ezek később egész 
nagy vásárokká bővülhetnének ki. A kiállitá- 

tenyész-anyag, a piacon a baromfi-produc- 
ságánakBu-l tumok adatnának el; a gazda, a ki vásárra 

I hozta baromfi-tenyésztési terményeit, egyúttal
A man évben b. cégeknél rendelt „C. D.“ eTefkg^bb lytgot'v^y

jegyű o loerejű gozcséplőkészlet működését ille- I gáló apaállatokat szerezhet be magának.  Be
tőleg ki kell jelentenem, hogy annak úgy I egy másik előnye is lesz ezen dolognak, 
kifogástalan sőt kitűnő műkő- I tökéletesebb anyagját nem a piacra viszi ki, 

valamink a n tiiroi/ínv, I banem be adja a kiállításba; hol mint tenyész-fi , 7 t»«eloan7a$ anyagot jobb áron értékesíti el. A számos elő-
felemésztést illető eg tejes m e g e 1 é g e- nyökön kívül még az a jó oldala is volna az 
désemet nyilvánítom ki Ciongrád, 1891, I ilyen kiállításoknak, hogy ott az egyes produ- 
március hó 3 án. ifj Forgó Jó széf s. k. | cen8ek nemcsak az egymás mellé áilitolt te-

nyészanyagjukat bírálhatnák meg Önmaguk, ha- 
egyszersmint megismernének több más faj

tát is, a melyek közül céljaikhoz mérten 
kát választanak ki és vennék meg, a mely a 
legmegfelelőbb ; az ilyen kiállításokra szíveseb
ben jönnének vevők is, egyszóval, nagy haszon
nal járná az ilyen dolog az ügyre és országra. 

Hála a mindenhatónak, hogy megszaporod- I Az ilyen kiállításokkal kapcsolatban lehet
ek a''ok> a kik a hazai baromfi-tenyésztés ne azután szakszerű elődasokat is tartani, be 
mikénti fejlesztése felett gondolkodunk. I lehetne mutatni a baromfi-tenyésztdék berende-

_ Véres verekedés TAmarinKon 1,-.-- • Lekötelező hálával említjük meg ezek kö- I z^st a szükségeltető segédeszközöket, eszméket^“63. Temennben, korcsmái zött Bethlen András gr. íöldmiveléfi miuiste- Ehetne cserélni, stb. Egy szóval, ezek azoű a 
mulatozás közben Kucsmer Iái, Horvat István runket ki ritka áldozatokat hozva, neki fogott dolgok, a melyek leggyorsabban, legnagyobb 
és Juhász Eerencz csizmadiák a fölött, vájjon hazai baromfitenyésztésünk fejlesztésének nagy arányokban a legbiztosabb sekerhez vezetnek. 
Ugrón Gábor, ha megvívott volna Uzseláccal műveletéhez. Ugyancsak ő Excellentiájától fel- I A tenyészanyag és tojás ingyenes vagy mér- 
szétvágta volna-e a fejét, összevesztek fiaiba szóiitva, nekiláttak, ezen munkához az ország sékelt áron való kiosztása csak harmadrangú 
kantak és Kuesnpr lgai „„k™ ’ tevekenye&b gazdasági egyesületei is. szükség, melznél fontosabb még az is, hogy a

■ l ,, .‘y<>3 h"ra eS képzeljük magunkat oly bölcseknek Janitó- és tanitónőkápezdék gazdasági szakisko-
e , hogy életéhez kevés a remény. hogy csakis a magunk nézeteit tartsuk helye- kisebb baromfi-telepekkel legyenek ellátva,

seknek s a megkezdésre vonatkozó elveinket ?. otfc ,a baromfi-tenyésztés rendszeresen és egy
valakire ráerőszakolni kívánnék, de mintán az * öntetüen taníttass ék.
ügy fejlődése minket igen közelről érdekel s I Ezek a főboldogok, ha cálhoz akajunk jutni ; 
miután e téren némi tapasztalatokkal is bírunk, I ezeket ajánljuk a fóldmivelési és kozoktatás- 
nemcsak hazafias, de egysersmint hivatalos kö- ügyi magas kormány és a gazdasági e^yesű- 
telességünknek is ismerjük ezeket az érdekelt I letek figyelmébe, 
körök rendelkezésére bocsátani.

Bizonylat. Az „Első magyar
gazdasági gépgyár részvónytár- 
sulat“ tek. Igazgat 
dapesten külső váci-ut .

son a

azonban 1847 óta Oroszországban tartózkod
ván, nem volt alkalma látni a szabadságharc 
mozzanatait. Zalai fegyvertárából azonban két 
darab kardot küld a kiállításra, melyet 
tisztektől nevezetesen egyikét Aoztafief tábor
noktól kapta, kik azokat a szabadságharc leve- 
retése után a csatatéren szedtek fel. Kaciány 
Géza iró a legszebb és legérdekesebb okmány 
gyűjteményt küldötte be a kiállításnak, mely 
106 darabból áll. Minden levél vagy küldemény 
az 1848-49-i szabadságharci emlékek, kiállítása 
rendezőinek Hentaler L<tjos orsz. képv. és Für
nek Béla urnák Bédapestre a fővárosi vigadóba 
cimzendő.

d é s ó v e 1

orosz

nem
azo-Közgazdaság.

Az okszerű, baromfitenyésztés terjesztésének módjai.

— Elfogott zsiványbanda. Tornesovacön 
az ozorai csendőrség egy nagy cigány tolvaj
bandát keritet kézre. A karavánnál arany
lánctól kezdve sótartoig minden féle ezernyi 
lopott ingóságot találtak. A lovaik is egytől.- 
egyig lodottaknak bizonyulnak. .Ez kipróbált dolog, nem kísérlet ! A ba

romfi-kiállitások megtartását kell mindenek előtt 
leh tővé tenni, a áöbbi azutár ezekből fog ki
folyni, mig ha nem itt kezdjük e dolgot, ne 
legyen szavunk beterjesendő jóslat, de biztosan 
mondhatjuk : lassan fogunk halaeni.

Mi, hat évi működésűnk alatt minden el
gondolható és jónak látszó módot megkísérel
tünk az üg£ terjesztésére felhasználni. Megpró
báltuk azokat is, a melyeket most egyes fel
hívásokban és intézkedésekben letéve látunk. 
Pióháltunk sok újat is. — Ezen gyakorlati 
kísérleteink nem mondjuk hogy nem voltak az 
ügy előnyére, de viszont az egyes próbák kö
zött mégis nagy hasznossági fokozatot láttunk, 
így módunkba került ezek között a biztos 
választás.

— A csondgrádi Bismark. mint a szegedi 
híradó Írja Csongrádi levolezönk Írja : Ifj. 
Kevicky György volt templomszolga, mester
ségére zézve lakatos, jelenleg a „Közótdek* 
nagyreményű felelős szerkesztője, a múlt év
ben levelet intézett

l

Parthay Géza.
„Pesti Napló* szerkesztő

ségéhez, hogy ő éveken keresztül nagyobb 
szabású politikai tanulmányokat tett a „keleti 
kérdés44 megoldása végett. Sok fejtörésének az 
lett az eredménye, hogy elvégre sikerült neki 
feltalálni a kulcsot, mely által a keleti kérdés 
végleg magoldható. A „Pesti Napló* szerkesz
tősége néhány paszszust közölt a levélből 
(mint bolond gombát) és azt o jó tanácsod adta 
a „Csongrádi maroknak44, hogy csak marad
jon a reszelő mellett. Ifj. Kevicsky György 
azonban nem esett kétségbe. Ldópett a hál
ádat! an politikai térről és az orvosi tudomá
nyoknak szentelte életét, ahol bámulatos ered
ményeké' ért el- Bőst sikerült neki dr. Koch 
berlini tanárt megelőznie az által, hogv előtte 
feltalálta

Irodalom.
Jobb minőségű tenyészanyagnak és faj- 

tojásoknak djtálán kiosztást bizonyos, hogy 
csakis az ügy előnyére vezet, csakhogy ez 
szerény tapasztalataink, a leghosszabb ós le<*- 
kerülőbb ut a cél eléréséhez.

Aki ingyen tenyészanyaghoz jut, bizonyos I matatasai kaPcsaa utal biztosítási ügyünk szabályozásának 
hogy Örül neki, de bizony értékét nem becsüli I bikáira és hiányaira. A nagy szakszernséggdl és a legsziSo- 
többre, mint szokták az ingyen kapott dolgo- I rubb tárSyilagossággal kidolgozott tanulmány első sorban a 
kéit. Ha Csak anyagot,de szakértelmet és veze- I ®reskamtnel foglalkozik és kimutmtja, hogy e társaság alap
test Útmutatást a tenyésztésben és a további I 3zaba*7a* olya,nvk, hogy nemcsak a törvénybe ütközők, ha- 
teendőkben nem nyert yalaki, a legjobb anya°- nem egyuttal a biito^itottak érdekeit mindén irányban koc- 
is elkallódik, elvesz a kezében. De még van ' káztatJák- Kimutatja továbbá 
ezen dolognak egy baja, az, hogy a tenyész- 
anyag-kiosztás által csak egyes embereket és 

gazdák zonét nyerjük meg a ügynek.
tudovész gyógyítását. Ezért indi- Van még egy másik idea is: rendezünk

tóttá meg a „Közérdek44-et, melynek vezér- J)aromhvásárokat. — Eszménea nem rósz, csak-
íkkóben Kijelenti, hogy nagy szerénysége uíF & Prax.lsban aliSha el fog sülni. Nálunk

—»«. U- íi 4SZÍŰSSa*manyát, miután alaposan meggyőződött arról, miatt drágán történik. Aztán egyik ga^da ^
hogy a Koch-féle kísérletek célru nem vezet- panaszkodhatik, hogy eladni való 2_3 drb
nek. Az első kísérletet Borbás Eajos lakatos csirkéJéJ. elég jó áron el ne tudná értékesíteni
mesteren tette. A mester óriási náthát kapott h «r!fi v ^ Váí?8 Tagy fürdőhelyeken. —
-“w..

Külföldi biztositó társaságok Ma
gyarországon. Ily címmel dr. Márkus Dezső, buda
pesti ügyvéd, a „Jogi Szemleu szerkesztője, egy füzetet bo
csátott közre, amely egy hosszabb cikksorozatnak első részét 
kapezi és amelyben a nálunk m iköoő társulatok vagyonki-

mindig a Gresham saját 
hogy e társaság alaptőkéje a legkisebbadatai nyomán

az összes nálunk működő társaságok közt ; kimutatja, hogy 
a szerzési és kezelési költségek órissiak és nagyobbak mint 
bármely más társaságnál, hogy legkönnyebben vállal kocká
zatodat, hogy viszontbiztosítása alig van, hogy vagyonának 
nagy része kétes értékekben van elhelyezve és hogy nyere
ségét nem a biztosítási üzletből, hanem egyéb vagyonából 
meríti. A füzetet, melynek ára 20 kr., melegen ajánljuk a 
biztosított közönség figyelmébe. (Kephitó szerzőnél, Sala 
peeten, V., Alkotmány-utca 24.)

nem a

sem
1

Minek tartsunk divatlapot? Hiszen a 
„Képes Családi Lapok* „Nő a házban* cimü mellékletén a 
divatlevelek és divatképek, a divat minden mozzanatáról, 
miaden újabb tüneményéről hűségesen értesítenek

!!
a

s azonki-1

*o o



»■*" Richter-fel° C-
Tpejettör

'! Legújabb L.elmi ja;e
G

K
176 feladat.

Nagyon érdekes
és nagyon mulatságos.

J Ára 35 kr.;
3 minden játékszer kereskedésben kapható.
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Kévésbe értékes utánzásoktól óvjunk magunkat és csakis oly sk 
tulyákat fogadjunk el. melyeken a gyári jel » ..veres Horgony11 van
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Alulirott tudatja azon vidéki szülők
kel, kik fiaikat a szentesi főgymnasi-
umban óhajtják ramtatni, hogy illendő
dij mellett elvállal fiukat teljes ellá
tásra, kívánatra pedig külön ma
gánoktatásban is részesíti őket.

Balázsoiits Mert
fögymn. tanár.

Lakik : Szentesen, I-ső tized 226. sz.
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Vasöntöde <s Gépgyár
XQXX-iféle részvény-társasán Budapesten
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C>37-á,r és íródéin:
VI., külső Váci-ut 1696/99. sz.

"V érő sí Iroda, és ra,lrtár:
VI., Podmanicky-utca 14. szám.

Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezetű,
gőz- és jargánycsópió-készületeit és számos első dijakkal kitüntetett:

szab. SCHLlCK-fóle 2 és 3 vasú ekéit,
és szabadalmazott mélyítő ekéit,

eredeti Schlick és Vidats-fóle

e ir 7 v a s ti
talaj mi velő eszközeit, boronáit és rögtörő hengereit,

valamint

ekéit,
//L

SCHUCK-féle szab. w12slnd§MU sorbavető gépeit
Készletben vannak továbbá : gabonatisztitó rosták,
(Baker és Vidats rendszer), takarmány készítő 
gépek, tengeri morzsolók és darálók, szabad. Jókay- \ 
féle „Hungária* daráló-gépek eröhajtásra, örlo- ^ ™^
malmok és olajmalom berendezések. Eredeti 
kai kévekötő és marokrakó arató-gépek és füka- 

száló-gépek, szállítható mezei vasutak stb.
Előnyös fizetési feltételek.
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Legjutányosabb árak. Árjegyzékek kívánatra ingyen s lém-
Képviselet Szegeden Virág Sándor urnái.

Nyomatott Goldstein Mór könyv, papír- és irodaszerkereskedő Mindszenten.

Harmadik évfolyam. 32. szá.m„Mindszent-Szegvár és Vidéke14(4) Mindszent augusztus 9.

nak Gyapjas Balázs végrehajtást szen
vedő elleni 209 frt 10 kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránt végrehajtási ügyében a 
szegedi kir. törvényszék (a szentesi kir. 
járásbíróság) területén levő Mindszent köz
ség határában fekvő a mindszenti 886. 
szrjkv. a f 889 rsz. a. foglalt szőlőből, az 
5353. rsz. a. foglalt bánomhegyi legelőből 
a 6035. rsz. a. foglalt füzesből Gyapjas 
Balázst illető yi2 részekre, illetve a vég
rehajtási törvény 156. §-ánál fogva az 
egész ingatlanokra o. 
frt, 7 frtban. Tanáliba a mindszenti 3925. 
szrjkvben a f 2154 rsz. a. foglalt ingat
lanból ugyancsak Gyapjast Balászt 
illető y3 részre s illetve a végr. törvény 
156. §-nál fogva, az egész ingatlanra o. é. 
60 frtban, végre a mindszenti 3925. szrjk.* 
a f 2152/b. rsz. a. foglalt ingatlanból 
ugyancsak Gyapjas Balászt illető ys 
részre 154 frt ezennel megállapított kiki
áltási árban az árverést .elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1891. évi 
augusztus hó 29-ik napján délelőtt 
9 órakor Mindszent község házánál meg
tartandó nyilvános árverésen a megállapí
tott kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 °/0-át vagyis — 
készpénzben, vagy az 1881. Lt. t. c. 42. 
§-ábati jelzett árfolyammal számított és az 
1881. év.i november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt évadékképes letenni, avagy az 1881. 
Lt. t. <?. 170. § a értelmében a bánatpén
zek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol
gáltatni.

Kelt Szentesen a kir. járásbíróság tkvi. 
hatóságánál 1891. évi julius hó 20 ik napján.

Temesváry

Nagyszabású ünnepélyt tartott a műit hetek egyik 
vasárnapján Kukás falva inteligenciája. Megünnepelték az 
első vasárnapi munkaszünetet egész a törvény szabta ha
tár ideig : Hétfő reggelig 6 óráig Rozsaági vendéglői helyi
ségének fényes parkeltes szalonjában gyülekeztek össze. Ott 
volt mint első személy Don SzMety, Torkos művész 
nr, Labszij István diplomata ott. Folyt a bort, hunzott a 
zene — közben felcsendült Torkos ur ájtatos dala.

Nem lett volna ott semmi baj, ha Lábszig djplomata
— bortól felheviilve arra a vakmerőségre nem vetemedik, 
hogy megfeledáezre a tartozó tiszteletről — „taámskodását" 
fejezte ki a Don Sz. ur dicső hős tetteineh elbeszélése al
kalmából. No de érdemiéit .jutalmát megkapta. „M e g v e- 
rettetvén és kidobatatván11 — büszkén hagyta 
ott a társaságot.

E közben lehet, hogy csakágyan törvény tiszteletből, 
de lehet az is, hogy az ünneplő árak hangulata már semmi 
halasztást nem tűrt — a vendéglős ur hivatkozva a törvé
nyes zárórára a díszes társaságot elég udvariatlanul távo
zásra szólította fel. Hosszas kapacitálás után, telt boros 
üvegekkel kellő képen felfegyverkezve znne szóval megin
dultak Torkos bűvész ur lakására — illetve annak ud
varára, hol is tovább folytatták a vasárnapi munka- 
szünetet nem tartván azonban szünetet sem az éktelen
— egész falut fellármázó duhajkodásban — sem pedig az 
ivásban.

vül közleményei a magyar családok háztartásának, gazdasa
gának minden ágát szakszerűen tárgyalják.

A Képes Családi Lapokw előfizetési ára egész évre 6 
rt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. s a kiadóhivatal 

(Budapesten, nagy korona-utca 20. sz.) melyhez az előfizeté-
kivánatrasek legcélszerűbben postautalványon intézendők, 

bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutatványszámokkal.

ZEX-mls:é,s£a,lxra,. é. 92 frt, 107 frt, 7
„Úgy volt az a hogyan mondottam" — erősitgeté 

egyik Kukásfalvi ösmerösöm az általam kifejezett ké
telyre „nincs abba egy költött szó sem, hisz’ nem mástól 
hallottam, hanem személyesen győződtem meg ez eset k i e- 
melkedöbb mozzanatairól, de meg, ha kételkedik az ur 
he hívom ide az egész Kukás faivá t, kik készek áll i- 
tásnm melett tanúskodni."

Nem kételkedtem azon, hogy a tisztelt „értesitő:í ur, 
ha még tovább is megmarabok „hitetlenségemben" 
nyakamra hozza összes ösmerőseit a szomszéd faluból és 
ezek mindannyian — különféle variatiokban fogják ezt a 
máskülönben jelentéktelen, de azért még is jellemző kis tör
téneteikét előttem felcifrázva elbeszélni s én kénytelen 
leszek azokat is végig halgatni, Erre azonban sem időm, 
sem kedvem nem lévén igyekeztem arcomra a kétely kife
je ése helyett, a mindent szentirásnak vevő igaz „h i v ő" 
kifejezését erőszakolni.

Hála erősen kifejlett telhető természetemnek, sikerült 
vele elhitetnem azt, hogy szórul-szóra hiezem mind azt a 
mit elmondott. Ninsc ugyan ebben az egész elbeszélésben 
semmi hihetetlen, de hát akár igaz — akár nem biz' ez 
még mesének is megjárja — hát én tovább mesélem

Minden hoszunak van vége. Az első vasárpapi munka 
szünetnek is véget vetett a felkelőnap, szétoszlásra hiván 
fel a díszes társaságot, — hogy ha édes volt a pihenés 
hát uj erővel lássanak a munkához, no meg az utcán is 
sűrű csoportbaverödtek már össze Kukásfalva polgárai 
gyönyörrel szemlélve a „urak" mulatását. Elszéledének tehát 
— hátra hagyva látható jeleit ottlétüknek.

* *
(Folyt köv.)

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Diamant Manó.

T'sza partján fekvő Kukásfalva község lakosságának 
nagy része, dohány termelők és kertészekből áll — kik még 
vizet sem tudnak zavarni és eltekintve attól a korcsmii bics
kázások harcias szokásától s a dohány csempészettől, melyet 
szenvedélyesen űznek — ol lehet róluk mondani, hogy : ke
délyes jámbor nép.

Kedélyes falu ez, hol még találni „Urakat", kik 
szerotnek, tudnak és szoktak is „u r i a s a n“ mulatni. Ott 
még találhatni a régi lovagkor példáján lelkesülő és azok 
szokásait gondtalan éle módját sős tetteit utánozó Don 
G-ischott — okokat. Bizon-bizon boldog faluba helyezte a 
sors Don Szelesy urat községi előljárósági tagnak, Írnoknak. 
Állandó lakást nemtart ! Minekis ? A vándor lovagok sem 
tartottak még is — — lo agok voltak.

2334. 
tkv. 189 szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szentesi kir. járásbíróság telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Ambruzs 
Anna Gyapjas Balázsné végrehajtató- kir. aljárásbiró.


